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MpoAoyoc¢

Me 10 €B6opo TELXOG TNG TEPLOSIKNG €kdoong ya ta Mabnuatikd uuvaociou cuveyiletal n
TMPOCEyyon NG UANG twv Mabnuatikwv tng B’ Nupvaciou. Zto tpéxov teLX0G meplapBavetal
SL60KTIKO UALKO yla €va KedaAato tng yewpetpiag: «Kedalato 1, Eupada Enimedwyv Ixnuatwv» pall
HE €va EMAVOANTITIKO UALKO Ot oxnuata Kol €va kepdaAalo TG alyePpac: «Kedpaiaio 2,
Mpayuatikol aplBuoi». To UAKO umopel va aflomownBel T6oo oto TmMAAioLo tng oXoALKAG TAENG, 600
Kol 0TO oTtitL amod tov (6lo Tov padntn kat tnv pabntpLa.

To UAwo mtepAappavel pUAAa epyaciag ta omola eival Sounpéva os popdn diotnAou. Ta puAAa
epyaoiog mepllappavouv otnv aplotepr otnAn Kot péoa oe KataAAnAa mAaiocla Bewpla, XpHOLUES
TANPODOPLES, LOTOPLKA GNUELWHATO K.Ol., TO OOl XAPOKTNPLLOVTAL ATtO CUYKEKPLUEVA Ewkovidia’
yla va Urmopel o pabntng katl n pabntpla va SLakpivel To oTdX0 TOUC. 2To KUPLO PMEPOC TOU GUAAOU
epyaociog o pabntn¢ KaAeltal vo EpyaoTel ATOUIKA 1} CUVEPYATIKA YL VO OLKOSOUNOEL TIG YVWOELG
TOUG, H€OQ O€ €va TAALOLO OKOAWOLAG HaBnong, BAceL TOu LOXUOVTOG POYPAUUATOG OTIOUdWY, TWV
odnywwv didaokaAiag, Tou UALKOU Tou oXoAkoU BLBAlou Kot Tou UALKOU Ttou BiBAlou ekmalSeuTIKoU.
To UAKO GUVOSEVETAL OO ETUAEYHEVO IKPOTIELPAHATA’ TIOU TIPOoEpXovTaL amtd To YndLakd oxoleio,
and AAAec mnyEg 1 €xouv avamtuxBel amod toug cuyypadeic. Kabe keddlalo oAokAnpwveTaL HUE
QOKNOELG, TIoU KaAE(Tal v AUCEL 0 paBntAG. Ol AoKNOELG £XOUV AVOTTUXOEL UE YVWHOVA TIG AVAYKEG
NG OXOALKNG TAENG KO TNV EUBaBuvon Twv HabNTwV OTIG LABNUATIKEG EVVOLEG.

Ta pUNa epyaciag KAl Ol AOKAOELG AMOTEAOUV Uia OPYOVWHEVN CUYKEVTPWON TWV UTIAPXOUCWV
TINYWV UALKOU Kal O0TOoXeUOUV OTNV UTIOOTAPLEN TNG HABNOoNG Twv pHadntwv Kal otnv evioxuon tng
pHaBOnuatikng ekmaidevong, péEoa anod €va MAOUCLO o€ TNyEC MAALoLo. Mo To AOyo QUTO TO UALKO
npoodépetal pe adela Creative Commons, wote va eival SLoO€oo Kol «avolkto» og OAn tnv
EKTIALOEVTIKN HABNUATIKA KOWOTNnTA.

To UALKO €xeL SounBel pe tnv umootpLeEn opAadag ekMALSEUTIKWY , £XEL SOUAEUTEL OTIC TALELG, €XEL
aélomonBel anod Sekadeg pabNTEG KAl LABATPLEG Kal amd apKeETOUG ekmalbeuTikoUC. EuxaplotoUue
yla tn BorBeta 6Aoug Toug ouvadéAdoug ou pag otnpilouv o€ aUTA TNV TPooTAbeLa.

To TeuXog 7 mepLEXEL UALIKO yLa Ta akOAouOa:
e B’ lupvaoiov, Mépog B’, Kepdaharo 1, Eupada Eninedwv Ixnudatwv
e B’ Tupvaociou, Mépog A’, KedpaAaro 2, Mpaypartikoi apOpoi

KaAn peAétn!

Inupidwv Aoukakng & lwavvng Zapadng
mathsgymnasio@gmail.com

® @ AUTO 1o UALKO SlatiBetal pe adela Creative Commons Avadopd Anuioupyou -
MNapopota Atavopn 4.0 (http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/).
H avadopd os auto Ba mpEnel va yivetol wg eEAC:

Aoukadkng, 2., & Zapadng . (2015). lMepobikn E€kboon yia ta Madnuatika
lvuvaoiou, Teuyoc 7, (Exboon 1.1, o. 44).

! Ta ewovidla mpoépxovtar and to PBAio: BakdAn A., Mavvémoudoc H., lwawidne N., Koikac X., Mdéhapac K.,
MavwAomoulog I., NMoAltng N. (1999), Avantuén E@apuoywy oe Mpoypauuatiotiko MeptBaiiov, ITYE, Aldodavtoc.

? Tot LKPOTIELPGUATaL TIPOEpXOVTaL amd To Wndlakd oxoleio (dschool.edu.gr) kat £xouv avarttuxBet amnd tnv opdda tou
Epyaotrplou Ekmaldeutikig Texvohoyliag pe cuvtoviot tov Kab. Kuvnyo Xpovn.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépoc B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmuikég évvoleg

Mépoc B KepaAawo 1o Eppada Eninedwv Ixnpatwv

EmavaAnmuikeg Evvoleg: Tpiywva - MapaAAnAdypappa - Tparelia

KUpra ototyeia tplywvou

B
1.84c 1.8cm
r
284cm
Ka&0Oe tpiywvo ABT éxel

TPELC KOPUDEG A, B, T,

TPeLg MAeUPEG AB, BIT, TA kait
tpeLc ywvieg A, B, T .

Ta AB, Bl, TA, eKTOG Qo TIG
TAEUPEC, oupPBoAilouV Kal Ta
MUAKN TWV avtiotolwy
€UOVYPAUUWY TUNUATWV.

QuunBeite O0tL KAOE Tplywvo
€XEL:

3 YWwVIEG Kal 3 TAEUpPEC.
Katomw avayvwpiote ta
Tplywva cupdwva pe ta
KPLTAPLOL KATATOENG TWV
TPLYWVWV:

1o KpttipLo:

MAeupEC KABETEG - OXL
KaBeteg (nia ywvia > 90° /
OAeG oL ywvieg <90°)

20 Kpltiiplo:

lootnTa TIAEUPWYV - avLoOTNTA

Juykplvovtag TG AEUPEG
€VOG TpLywVoU, HeTaél Toug,
npokUTToUuV Tpia €16n
TPLYWVWV: To OKAARVO, TO
LOOOKEAEG KOlL TO LOOTTIAEVPO.

‘Eva tpiywvo, avaloya e To
€(60¢ TWV ywvwwy tou,
Slakpivetal o o§uywvio,
opBoywvio Kat apuBAvywvLo.

Ztolxeia tpywvou - Eidn tplywvwv
[a¥]
1. Apaotnplotnta

Epyaoteite oto pkponeipapa Mp1l.ggb kot karaypdyte tov tUno tou TpLywvou.

TUTOG TPLYWVOU TUTOG TPLYWVOU TUTOG TPLYWVOU

N
~

TPIFQNO
[Oxtoyiv

[ | |
ZkaAnve | |loookehé |{lodmheupo|| Zxahnvé ||loookehés || Zxahnvd ||loookerés |

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1l 5


https://app.geogebra.org/app/?id=2301499

MNepLodikn EkSoon yia ta Mabnpatika Nupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - KepdAato 1, EmavaAnmuikég évvoleg

KaBe euBUypappo TURpa Tou
EVWVEL TNV Kopudn evog
TPLYWVOU LE TO HECO TNG
aEVaVTL MAEUPAC, AEyeTal
SLapeoog.

To euBUYPAUNO TUAU TIOU
EeKvaEeL amo tnv KAaBe
Kopudn Tou TpLywvou,
XwpileL tnv avtiotowyn ywvia
oe Suo loec ywvieg kat
KOTAANYEL TNV AMEVAVTL
TIAEUPA AéyeTal SLXOTOHOG
TOU TPLYWVOU.

To euBUYPAUMO TUAM TIOU
EeKLVAEL OO TNV KABE
Kopudn TOU TPLYWVOU Kall
KATaAryeL KABETA oTNV
amévavtl MAeupd Aéyetal
Uy oG Tou TpLywvou.

2. Nodoeg drapéoouc, UPN Kat SLXOTOUOUG EXEL KABE Tpiywvo;

3. Na dépete TG Stapéooug ota akoAovBa tpiywva:

B
i
Q
Z
r 4
E H
A
MeAetote TO

4. Na ¢épere ta UYn ota akoloubBa Tpiywva. MUIKpOTEipaLa

mp2.ggb.
8 iy
2
z
r K
E H
A

Kataypate Tov TpOMO e Tov omoio ¢épvoupe ta UYPn oe éva ofuywvio, os €va
apBAvywvLo Kal o€ Eva 0pBoywvio Tpiywvo;

MNpotaon Adaockaliag kat ZuvodeuTikd GUANa epyaaciog
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https://app.geogebra.org/app/?id=2301675

MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmtikég évvoleg

Ma to onitt
1. TonoBetrote éva "x" otnv avtiotown B€on Zwotd Adbog

O
O

a) KaBe opBoywvio tplywvo €xeL pla opbn ywvia.

B) To auBAuywvio tpiywvo £xel SU0 apuPAsieg ywvliec.

v) To LoomAeupo Tpiywvo €XeL OAEC TIC TTAEUPEG TOU (OEC.
8) To LoookeAEg Tpiywvo pmopel va eival kot apBAuvywvio.
€) To opBoywvio Tplywvo UMopel va eival Kal LOOTIAEUPO.
oT)To opBoywvio Tplywvo UMopel va ival Kal LOOOKEAEG.

{) To LoomAeupo Tpiywvo sival mavra ofuywvio.

O OOO0O0O0
O OOO0O0O0

n) Eva okaAnvo tpilywvo dev pnopel va eivat opboywvio

2. ¥’ éva tpiywvo ABI, pe mAeupa Bl = 4,4 cm, dépte Tn Siaueco AM. Metd dépte tic Stapeooug AK kot AN Twy
TpLywvwv ABM kat AFM kol Bpeite To pnkog twv KM kat AT.
3. Xxeblaote éva LoOmAeUpo Tplywvo ABI kal Tig Stapecoug tou AA, BE kat I'Z. AltkatoAoyrote yloti ol Stdpecol Tou
LOOTAEUPOU €ival SLxoTopoL Kat Un Tou.
4. Ixeblaote €va tpiywvo ABT.
o) Bpeite to péoo A tng mAsupdg AB, To HEaO E tng MAeupdg Bl kal To péco Z tng mAeupag FA.
B) Zxebidote tn Sidpeco AE tou tplywvou ABI mou TéUvel Tt ZA oto onpelo M. Zuykpivete pe to SoBNTn T
Tunpata AM kat MZ. TLmopatnpeits;
5. Aivetal tpiywvo ABT.
a) Oépte Tig Stapuecoug AM kot BN Kal oVOUAOTE e TO ypappa © To onpelo oTo onolo Tépvovtal.
B) Meta oxedidote tnv gubeia MO Kal ovoudoTe Ue TO YpApua P to onueio oto omoio n eubeia MO TéUveL TNV
mAgupa AB.
v) Zuykpivete pe to dapntn ta euBUypaupa TuRpata AP kat BP. Tu mapatnpelts;
6. Na CUUTANPWOETE TOV TMOPOKATW TIVOKA [LE TA OXALATO TWV AVTIOTOLWV TPLYWVWV.

TPIFQNA Oguywvio OpBoywvio ApBALYGVLO

JKaAnvo

looOKEAEG

lodmAeupo

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag v11l 7



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmtikég évvoleg

NapaAAnAoypappo - OpOBoywvio - Tpanélo

\gi\, 5. Aivetal to akoAouBo napaAAnAdypappo:
NapaAAnAdypappo Aéyetal
1O TeTpAAeupo ABIA mou r
€XEL TLG AMEVAVTL TAEUPEG TOU
TP AAANAEG.

KaBe mAeupa tou A
mapaAANAOypPAUOU pIopEL
va BewpnBet kot Baon. Na tpoodLoploeTE TIG TAPAANNAEG TIAEUPEG TOU: wvvvvveeerereeerrreeveeriees | crveeeesieeieesieeneeenens

>

A

Yipoe Aéyetan 1 andotaon 6. Aivovtai ta ak6AouBa napaAAnAdypappa

buo ““éV“VTLFAE”pwva’ a) Noa oxediacete ta OPN tou mapoAAnAoypdupou ABFA mou dyovtal amd tnv
mapaAAnAoypappou. KOpUd)r'] B
B) Na oxebidoete ta UYn tou mapaAAnloypappou ANZO mou dyovtal amo Thv
kopudn A.
A
-N ‘E
r
& *o0
B
A

TLnapatnpeite yla ta 0PN oTa MTAPATIAVW CXNUOTA,;

==\

o A RPNt
OpBoywvio mapaAAnAo-

YPOMMO f amAd opBoywvio
Aéyetal éva mapadnidypap- | 7. MeAeTROTE TO akOAouBo oxnpa.
O TTOU €XEL OAEG TLG YWVIEC
Tou opBEc. I opBoywvio a

A

ABFALoxbsLA:ézf:A.

a) TiLmapatnpeite we mPoC TG YwVieg Tou;

B) Na dpépete ta LN ToU.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v11l 8



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépoc B’ - Kepdhato 1, EmavaAnmuikég évvoleg

8. MeAetote To ak6Aoubo oxRna.

‘Eva mapaAAnAdypaLO TTOU
€XEL OAEG TLG YWVIEG TOU

0pBEG KoL OAEG TIG TTAEUPEG a) TLmopatTnpelte WG MPOG TIG YWVIEG TOU;
Tou loeg Aéyetal TETPpAYywWVO.
TETETPAVWVO ABITA LOXUELL | liiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeesserereeeeeeseeseaesssesssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssssssssssssssssssssnsnnsnnns

A=B=7=A=90° kau
AB=Bl=TA=AA

fal

S v) Na ¢pépete ta Un tou.

Tpamnéflo Aéyetal 10
tetparhevpo nou €xeLuévo | 9, Ito tpatéo ABIA va npocSiopioete:
800 TAeupég mapAaAnAec.
(= Tic mapaMnAeg mAsupeg | Tig Baoslg | To UYog Muwkpn Bacn | MeydAn Baon

\

Bdoelg Aéyovrat ot
TapAAANAEG TAEUPEC TOU
tpamneliov.

\3%\ A E r

‘Ygog Aéyetal n andotaon
Twv BAcewv Tou.

A z B
10. Zto tpamnslio ABIA va ¢pépete ta UYn ord to M kat ard to T.

P n

loookeAEg Tpamnélio Aéyetal ¥ T
TO TPATETLO TTOU EXEL TIG N
TapAANAeg TAELPEG TOU
loeg.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v11l 9



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.1

To eppadov

=

To epupadov pLag
eninebng emipaveLag
elvat évag BeTikog
apLOuog, mou
ekdpAlelL TNV £KTOON
Tou KataAapBavel n
emudpAveLa aUTH OTO
eninedo. O aplOude
auTog e€aptdral ano
™ povada pétpnong
emupaveLWY TTOU
XPNOLLLOTIOLOU E.

11.

12.

B. 1.1. EpBadov eninedng smipaverog

Y

‘Exete 600 opBoywvia Kol LOOOKEAN Tpiywva Le KABeTeg MAEUPEG 5 cm Ko €va

TETPAYWVO TAELPAG 5 cm.

a) Mrmopeite XpnOLLOTOLWVTAC Ta TPLA AUTA OX AT VO KATOLOKEUAOETE:
i) ‘Eva opBoywvio mAdtoug 10 cm ko UPoug 5 cm;
ii) 'Eva 1oookeAéG opBoywvio Tpiywvo, Tou omoiou oL KaBsteg MAeUpPEG iva 10 cm;
iii) Eva L.oookeAEG tpanélio pe BAoeLg 5 cm kot 15 cm;

B) Tuéktaon KataAapBAvouv Ta MAPANAVW CXHHOTA OTO eNinedo, av OewpnoovE
WG povada pétpnong To tetpaywvakt [ JmAsupdcg 1 cm;

(Bpeite ta Tpiywva KoL TO TETPAYWVO OTO TAPAPTN Q).

Itov opwopo avadépOnke Ot To euPadov pag emidpaveilag e§optatal ano tn
Hovada METPNONG EMLPAVELWV TOU XPNOLLOTIOLOUME. AG TIELPOAHOTIOTOUME HE TO
YPAHUO I yLo Vol SLATILOTWOOUNE OV LOXUEL N mapandavw npotach. Na urtoAoyioste
TO EUPASOV TOU YPAHULOTOG XPNCLLOTIOLWVTAG WG Hovada LETpnong epfadou:

a O g N vy OO

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag

vi1.l
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

B. 1.2. Movadeg pétpnong enwpavelwv

" 1m=10dm »

1m=10dm

1m?2=100 dm?

1dm=10cm

1dm=10cm

1 dm? = 100 cm?

1cm=10 mm

1 em=10 mm

Y

JTpEppa ’

x 1000 E 11000
‘ Tetpaywvikd pétpo ’

TXH. (tetpaywwvika xAopetpa)

/' :1.000.000
LA TH (e paywvind pttpa)

100 \ / 1 100

.0ek.  (texpayewvixd Sexorderpa)

TEX, (ETOO W Exarootid)

woh  (uwowena phootd)

http://www.slideshare.net/xristosxarmpis/532-44931842

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

King
Henry
Doesn't
Mind
Drinking
Cold
Milk

Na to Bupdorte!

Mia péBobog yla vo LETATPEMETE LOVASEG LETPNONG ELVAL VO €XETE OTO VOU COG Uial OKAAQ UE
TNV PeyaAUTepn povada PETPNONG OTNV Kopudn KAl TNV ULKPOTEPN OTNV apXN TG OKAAQC.

kilo-
tnit hecto-
(km) unit g
(hm) eca
unit
dam) meter
( (base unit) R
(m) et
unit
(dm) centi-
unit o
(cm) milli-
unit
(mm)

a) Mpoaodlopiote To okalomartt mou Bpioketal n povada mou BAeTe va peTatpéPeTe.

B) Ac urmoB£ocoupe OtL n povada mou BEAete va PeTaTPEPETE €ival amd TETPAYWVIKA HETPA
(m?) og TeTpaywViKd XMOpeTpa (km?) KoL TLO GUYKEKPLUEVO OTL BEAETE va peTATPEPETE
1500 m* og km®.

y) Metpnrote ta BApata yla va ¢pTaceTe otny veéa povada. ITnv mepimtwon pag ivat 3.

8) Metakiviote tnv uTtoSLACTOAN TIG SUMAACLEG BEoELC OOEG KOl Ta BraTa TTou XpelaleTal va
KOVETE MPOC TA TAVW 1 TPOC TA KATW. ITNV Tepimtwor] pag 8o PETAKIVACOUUE TV
UTOSLAOTOAN £€L BéoeLS aploTepd. Apa ta 1500 m? eivat 0,001500 km?.

13. Av BéAate va petatpéPete ta 150 m? oe cm’ o Stadkacia O akoAovBovcarte;

14. Na ocupunAnpwoete Tov ak6AouvBo mivaka.

m2 dm?2 cm?2 mm2

253

320

7122

12653

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1l 12



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.2

15. Na BalAete o€ abovoa GELPA TA TOPAKATW EUPASAL:

o) 3,7dm? 7cm? 4,3 cm? 3,7 m2

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v11l

13



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

Mo va cupPoliocste to
eupadov kabe emninedou
OXNHATOG, TO YpAdETE PEoa
oe napevOeon. Anhadn, o
euPadOV evog TeTpaAeUpou
ABTA cupBoAiletal pe
(ABrA), to eppadov evog
TPLywvou ZHO cupPoliletal
UE (ZHO) k.o0.k.

To eppadov evog
TETPAYWVOU TTAEUPAC O
Looutal Ye a?.

Tig MAeUpEG eV opBoyw-
viou tig Aépe prkog (tn
pueyaAltepn TAeUPA) KaL
TAQTOG (TN ULKPOTEPN) KOL TLG
ovouAloupEe SLaCTACELG TOU

opBoywviou.

‘EtoL, umopouue
va oV UE OTL:

gupadov opboywviou =
MAKOG * TAGTOG

To epBadov evog opboyw-
viou pe mMAeupég a, B LoouTat
ue a - B.

To eppadov evog maparinlo-
YPAUUOU gival (oo pe To
ywopevo piog Bdong tou pe
To avtiotot o LYoG.

B. 1.3. EpBadad eninedwv oxnuatwv

Y

A. EpBadov tetpaywvou kot epBadov opBoywviou

1em |
a

B. EpBadov napaAAnloypappouv

17. Epyacteite oto pkponeipapa Mp4.ggb. Nwg unoloyiletar to eupadéd tou

ntapaAAnAoypdappouv;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog

vlil 14


https://app.geogebra.org/app/?id=2301915
https://app.geogebra.org/app/?id=2302135

MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

A . Eppasdov tplywvou
18. Epyaocteite oto pkponeipapa MpP5.ggb. Nog¢ unoloyietar to eupadéd tou
B! TPLYWVOU;

L PP PPPPPPPPPPPRE

1
E'EpLVd)VOU [ B T D DL P PP P P PP PP PP PP P PP PP

2
B |
To EuBaéc’)v EV(’)C Tplv(bVOU ..............................................................................................................................................

eival (oo pe to pLoo tou
YWOMEVOU pLag Baong tou Ue
1o avtioTtolyo Uog.

19. Epyaoteite oto pkponeipapa MP5.g2gb. Now sival to ppasds touv opBoywviou

TPLYWVOU;

To eppadov evog
OPOOYWVIOU TPLYWVOU ELVOIL | eeiiiiiiiiiiienitreeeteeneeneseensenseesasenssusenssesussnssesnssnssessssnssnsesssesnsenssssnsenssnssnenssnsssssesnssnssesnssnennssnsnnnns
{00 L€ TO ULOO TOU YLVOUEVOU
WV 600 KdeEtwv T[Aeup(bv ..............................................................................................................................................

Tou.
\\:ﬁ I 4 ’

To eppadov evog tparmeliou A. EHBaﬁoV TPaﬂﬁllOU

eival (oo pe to ywvopevo tou , , , , ,

nuaBpoiopatoc Twy Bdcedy | 20. Epyacteite oto pkponeipapa Mp6.ggb. Moo sivar to epPasds tou tpansiiov;

Tou e To UYog Tou.

21. Not GUMTANPWOETE TOV aKOAouBo mivaka:

L IR Nepipetpog opOoywviov LT
opBoywviou opBoywviou PIHETPOS 0pTioy opBoywviou
12m 10m
17 m 44m
9m 45 m?
33 m 330 m?

22. H aiBouca Duowkrg oto oxoAsio tng Avvag anodaciotnke va oTpwOEl e TETpAYwVA TTAQKAKLA TTOU TO KaBva €XeL
TAsupa 25 cm.
o) Na Bpeite méca mAakakio Oa Xpetactolv, av To SANESOo TN TAENG £XEL SLOOTACELG 12 m MRKOG Kot 8 m TAGTOG.
B) AvkdaOs mAakakt kootileL 0,5 €, méoa Xprpata Oa xpelactolv yia va oTpwOEl n taén;

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag v11l 15
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.3

23. 3to tpiywvo ABI tou oxfpatog p£pvoulle Th Stdpeco AM.

Na anodeifete ot ta tpiywva MAB kat MAT €xouv to i810 epBadov.

24. ‘Eva olkOmnedo, onwg ¢paivetal oto napakdtw oxfpa, ntwAeiton tpog 3000 € to m2,

Nowa eivan n agio Tou okomédou;

18m

A= >
................................................................................................................... A -
................................................................................................................... 1’;m >

T A

................................................................................................................... o
................................................................................................................... Y O », Y

A 28m-B »E

25. 21O MOPOKATW OXMHOL:

o) Noa ekdppacete to euBadov tou tpaneliov ABMA w¢ cuvaptnon tou X.
B) Av to gupadov tou tpamneliou ABFA eival to tputAdolo and to eufadov tou opBoywviov AEZA, va
UTOAOYLOETE TO X.

-

A
Q
3
O NX
Y

-
1| Ut RS
@

-« x+1 =
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd Nupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

MuBaybdpeio Oewpnua

H ox€on mou cuVOEEL TIG
KABOEeTEC MAEUPEG UE TNV
uToteivouoa VoG
TPLywvou, ekdpalel

To MuBayopelo Bewpnpua:

Na SLoTUnWoEeTe To
MuBaydpelo Oewpnua.

B. 1.4. NuBayopelo Bewpnua

Y

26. NapakolouBriote oto http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 to Bivteo
UE TitAo: Mpdowrta ko entotipsg — Mudaydpac ko culnTHoTE To SU0 EpwWTApATA:
a) MwgBa afiononbei n okdAa;

27. Aivovtau 8 ica opBoywvia tpiywva pe kaBeteg MAeUpES B, Y KoL UTTOTEivouca a Kat
Tpia TETpAywva pe MAEUPES a, B, y avtioTtolya.
o) Na unoloyioste ta eppada &, Ey, E;, E TV MAPOKATW TPLYWVEWV KOL TETPAYWVWV.

Bl

B) Epyaoteite oto pkponeipapa: Mp7.ggb. Mnopeite va katackevdoete 800
TETPAYWVA LLE TIAEUPAG B +V;

y) Avval noila ox£on NMPOKUTTEL Ao TNV LOOTNTA TWV ERPASWV TOUG;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1l 17
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd Nupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

T UTTE TV IT T U VOV TTTYY

LA.I.‘.‘A_I.‘A..‘AI

To avtiotpodo tou
MuBayopeiou
Bewpnuatoc.

Jtnv Apxaia Atyurto yla
TNV KATAoKELT) 0pBwv
YWVLWV XpnoLuomnolovcay
£va okowi. To okowi £xeL
13 kOumoug o€ (ogg
QMOOTACELG UETALY TOUG
Tou oxnuatidouv 12 {oa
guBLypappa TUAMATA.

MetayeveéaTepa, oL apyoaiot
‘EAANnveg enalnBeuoav Tov
LOXUPLOMO QUTO
aroSelkvlovTag TNV YEVIKA
TpOTOON, TIOU Elval
YVWOoTH wg To avtiotpodo
tou NuBayopeiou
BewpripaTog:

Na dlatumwoete to
avtiotpodo tou
MuBayopeiou
Bewpnuarog.

Na enaAnBeloste To NUOay6pELlo BswpnUa 0TO TPLyWVO TOU OXHLATOG.

E
13
.......................................................................................................... 5
A 12 z

Y

29. NapakolouBriote oto http://aesop.iep.edu.gr/node/20435/5121 +o
Swadpaoctikd Bivieo pe titho: lMapouciaon tou [lMudayopeiov OswpPHUATOC KOl
oUINTNAOTE TA EPWTALLOTA TTOU TO CUVOSEVUOUV.

30. Na epyaoteite oto pkponesipapa: mp8.ggh.
TLnapatnpeits;

31. Zto SumAavo oxXAua, To Tpiywvo ABI £xeL mepipetpo 150 m.

o) Noa Bpeite Tov aplOuo x.
B) No amodeifete 6TL O Tpiywvo ABT givor opBoywvio.

B
0,
5 )
.................................................................................................................... ¥
n
.................................................................................................................... A r
3x-5
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd Nupvaciov MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

32. Mia Stoykwotpun KEKALMEVR papra £XeL HRKOG 8 pHETpa Ko oG 6 pétpa. MNooa pétpa
gival n emupavela thg papnog;

33. OL KOTOOKEUOAOTEG TOU MLKPOU TIAPKOU €XOUV KataypAPel OTL aUTO E€XEL OXAUO
opBoywviou tplywvou. Na eAéyEeTe av ival cwoTo.

29m

20m

34. 3to SutAavo oxnpa Sivetal tetpaywvo ABrA mAsupdg 12 cm. To onpeio M eivon to
Hé€oo TG MAsUpPAg AB kat BP = 3 cm.
o) Na unoloyioete ta MA2, MP? kau AP?,
B) Noa amodeifete 6TL TO TPiywvo MPA gival opboywvio oto M.

......................................................................................................... A M
o B
3
......................................................................................................... o
12
......................................................................................................... | 3
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd Nupvaciov

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog B’ - Kepdhawo 1, § B. 1.4

A

a) A% =Ar?-Ap?
y) A’ =AA’+10?

ETUAEEETE TIG CWOTEG MPOTACELS

35. H mpykimooa Oova sivar KAsWOwHEVn otov mupyo. EXETE

anodoaoicel va tnv Bonbhocete. Eav a) to mapdbupo Ttou
nupyou eivat 40 pétpa avw ano to £dadog, B) xpetaletal va

n TOMOOETOETE TN OKAAQ o0a¢ 9 METpa amd thv BAocn Tou
nupyou (AOyw tng tadpou), moca pETpa Oa MPEMEL va gival
= TOUAQXLOTOV N OKAAQ oag Wote va GTAcEL To Mapabupo;
a) 38 uétpa B) 40 pérpa
= v) 44 pétpa 8) 41 pérpa
-
36. 2to SutAavo opBoywvio Tpiywvo, to MA eivar OYPog. Na A

B) AB’=Ar’-Br’
§) AA”*=AB’-BA?

oo e To ABpolopa TWV TETPAYWVWV TWV dU0 AWV MAEUPWV, TOTE
N ywvia mou BplokeTal amévavtl amno tn LeyaAUuTtepn TAEUPA elval:

A
r B
37. Na epyaoteite oto pikponeipapa: mp9.ggh. Tunapatnpsire;
38. Na avTLOTOLXIOETE CWOTA TLG TTOPAKATW EKPPACELG
1. Av oe éva Tpiywvo, TO TETPAYWVO TNG HEYAAUTEPNG TTAEUPACG lval | a) Opbn

TAELPA elval:

2. Av og éva Tplywvo, To TETPAYWVO TNG HEYOAUTEPNG TTAEUPAG lval
MEYOAUTEPO ATO TO ABPOLOHA TWV TETPAYWVWY TwV SU0 AAAwV
TAEUPWV, TOTE N ywvia mou Bploketal amévavtl anod tn PeyoAuTepn

B) AupAcia

TIAELPA elvalL:

3. Av og €va Tplywvo, To TETPAYWVO TNG MEYAAUTEPNG MAEUPAG elval
ULKPOTEPO QAo TO GBpolopa TWV TETPAYWVWV Twv SU0 AMwv
TAELPWYV, TOTE N ywvia mou Bpioketal amévovtl and tn peyaAltepn

y) Ofeia

Amavtnon: 1 ......... 32 .

MNpotaon Atdackaliag kat Zuvodeutikd pUAA epyaaciag
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

AoKNROELG TPOG Auon
EpBadov eninedng emudpaverog

1.1. Na umnoloyloete Ta euBadd Twv oXNUATWY PE povada PETpnong:
a) to oxnua 21
B) to oxNua 22

GEN

1.2. Na umoloyioete Ta epfadd twv oxnUatwy 21 kot X2 pe povada PETpnong to oxnua 2.

N

1.3. H auAn evog omttol £xel oxnua opBoywviou Kot TPOKELTAL Vo OTPpWOEL pe TpLlywviKA TAaKAKLa, Onwe daivetol
OTO TIOPAKATW OXALA.

a) MNooa mAakaxio Ba xpelactoly;

B) Moto eivat to epPadov TG aAUANG PE HOVASA LETPNONG TO TPLYWVLKO TTAOKAKL;

y) Noto Ba Atav to epPaddv NG aUANC, av XPNOLOTOLOUCOHUE WG Hovada HETpnong opBoywvia TAAKAKLO e
TIAEUPEG TIC KAOETEC MAEUPEC TWV TTOPATIAVW TPLYWVWV;

AoknoeLg mpog Auon v1l 21



MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.4.

1.5.

1.6.

1.7.

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

Moto ivat to epPadodv Tou MOPAKATW YPAUUOCKIOUEVOU GXALATOG;

a) pe povada Petpnong to tpiywvo AN\ ;

B) e povada pETPNONG TO TETPAYWVO ;

Eppadda Eninedwv Ixnuatwv
Av n TteplUeTPOG eVOG TETpaywvou elvat 60 cm, va urtoAoyioete to epuBadov tou.

Tpaméllo €xet epPasdov 99 cm? kot UPoc 6 cm. No Bpeite Ta MAKN Twv BACEWV TOU av N M givat 3cm
HEYOAUTEPN ATIO TNV GAAN.

Tetpdywvo eival Llooduvapo pe popupo. Av n MEPIUETPOC TOU TETPAYWVOU €lval 64cm Kol N pia Sloywviog Tou
pouPou eival 20 cm, va Bpeite To HAKOC TNG GAANG Slaywviou tou poupou.

OpBoywvio damedo £xel Staotaoslg 3,25 m kat 42,3 dm. Oéloupe va kaAuPoupe To opBoywvio amedo pe
TETPAYWVIKA TTAOKAKLO TTAEUPAG 15¢cm.

a) MNooa mAakaxio Ba xpelaotoU e yla va KoAUPoupe to opBoywvio Samedo;

B) To kaBe mAakakL kootilel 0,7evpw.Moca Ba pog kootioel N kGAL PN Tou Samédou;

‘Eva. mopaAnAdypappo éxel epfadov 60 cm? kat mepipetpo 24 cm. Av n pio mAeupd Tou eivar 4 cm, va

umoloyloete Ta U Tou.

‘Eva xwpadt €xeL oxrpa opBoywVLO KAl TO HAKOG TOU gival SUTAAGGLO armd To MAATOG Tou.

a) MNooa otéppata elvat to epfaddv Tou av yvwpiloupe OTL N MEPLETPOC Tou elvat 720m.
B) Néoa xpnuoata Ba eLoTPAgeL 0 LOLOKTATNG TOU av TO TIOUAROEL Ttpog 540€ To OTEUUQ;

2TO MAPAKATW OO
- 3CM 3>at— X — =
]

r

6cm

)

A

[T)|IESEI—— . |

B
- Xt ————

a) Na ekdpaoete to epfadov tou Tpaneliov ABIA wg ouvaptnon Tou X.
B) Av to euPadov tou tpameliou ABFA eival To TeTpamAdolo amnod 1o guPfadov tou opboywviou AEZA, va
umoAoyioete To X.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.12.

1.13.

1.14.

1.15.

1.16.

1.17.

1.18.

1.19.

1.20.

To oaAovL og éva omitL eivatl opBoywvio Kal £xel dtaotdoelg 4,5 m kat 3 m.H LSLOKTATPLA TOU OTILTIOU £0TPWOE
600 YaAld oto calov, To €va sixe oxnua opBoywviou pe dlaotdocelg 2,5 m kat 2 m Kot To deUTEPO oXNUA
TETPAYWVOU pE TTAEUPA 2m.Na UTIOAOYLOETE TO EUBASOV TNG AKAAUTITNG EMLPAVELQG.

H nepipetpog evog mapaAAnloypdappou ivatl 40 cm,n mAgupd Tou 8 cm Kot To UPOG TTOU aVTLOTOLXEL oTnV GAAN
mheupd eivat 3 cm. To epPadov evdc tpameliou eival kotd 4 cm’ peyalltepo amd to euPadov Tou
napaAinAoypappou. OL Baoelg Tou Tpamneliov eival 4cm kat 12cm.

a) No urtoloyioete to eufadov Tou mapaAAnAoypappou.

B) Na umoloyicete To UPog Tou Tpameliou.

Aivetal tetpaywvo ABTFA. Mposektelvoupe TNV mAsupd AB mpog to B kal maipvoupe tunuoa BE=2AB. Na
anodeifete OTL TO TETPpAYWVO ABIA KoL TO Tplywvo BIE £xouv to i6lo epfadov.

O Kwotag £Payve olkomedo, yla va KTLOEL TO oTtitL Tou. MAYE oTOV KTNUATOUEDLTN, 0 OMolog Tou POoTelve SU0
owkomneda, iong aflag, otnv dLa meployn, yia va SlaAé€et to éva. To mpwto ixe oxnua opboywvio pe pnkog 32
M KoL TTAATOC 28 m KoL To AANo TeTpdywvo pe mAeupd 30 m. Moto amd ta uo Slalee o Kwotag; Altkatoloynote
TNV anavtnon oog.

Aivetal tpamnelio ABMA (AB//TA) pe vPoc 3 cm kot peyaAn Baon A 14 cm.To gpBadov tou tpameliov sivol
30 cm’.

a) Na umoloyioste To unkog tng faong AB.

B) Na umoloyioete To epfadov Tou TpLywvou BrA.

v) Eotw M to péco tng mAeupadg Br. Na amobeifete otL ta epfadd Twv Tplywvwv BAM kot FAM eivat ioa.

8) Na umoloyioste o epBadov Tou TpLywvou FNAM.

Mooo tolg ekato Ba augnbel to epPadov Vg TETPAYWVOU OV AUENCOULE TIG TTAEUPEG TOU Katd 15%;

Aivetat mapaAnAoypappo ABFA pe TA = 18 cm kat avtiotolko UPog AE = 6 cm. Xtnv mAsupd AB Beswpolpe
onueio Z wote AZ =14 cm.

a) No urtoloyioete to epuPadov Tou Tplywvou AEZ.

B) Na umoloyicete To dBpolopa Twv eppadwv tou Tplywvou AAE kal tou tparmeliou EMBZ.

v) Av bivetal 6tL AE = 5 cm,va urtoAoyioste To eppadov tou Tpywvou AAE kat To eppadov tou tparmeliov EMBZ.

AnoSeifte Tnv Wo6TNTA (a + B)2 =a’ +B* +2aP pe svo tpdmoug:
a) MoAlamAactalovtag TG mopevOEoelg (Cl + B) Kol ((:1 + B)

B) XpnoluomolwvTag To MoPAKATW oYX

8% .f"}

x

Ma va pnv tToakwvovtal 500 yeltoveg mou ta olkonmedd Toug cuvdpeuayv anodpdoloe o Evag va Tepldpatel To
OLKOTIESO TOU TIOU €XEL OXNUA TETPAYWVOU Ue TAeUpA (on e 50 m. EBaAe oAdyupa MOGGAAOUG O amOoTOoN
5 m Tov éva ano Tov aAlo.

a) MNoooug mMoooGAOUG XPELAOTNKE;

B) Av o kaBe nacoalog kootilel 10 €,TO00 TOU KOOTLOE N ayopqd TWV TIACCAAWVY;

v) To kaBe pétpo nepidppatng kootilel 15 €. Mdoo kKOOTIOE CUVOALKA N Tepidppaln pali pe Toug mMaooaAoug;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.21.

1.22.

1.23.

1.24.

1.25.

1.26.

1.27.

1.28.

1.29.

1.30.

1.31.

Atvetal tpamnéllo ABIA pe é:?:go" HE (kpn Baon AB =2 cm kat peydAn Baon M = 11 cm. Oswpoupe onueia
Z ko E otnv mAeupd Bl wote va eivat BZ=3 cm, ZE=4 cm kal Ef =5 cm.

a) No umoloyioete To epPadov tou Tpameliov ABTA.

B) Na umoloyioete to epfadov Tou teTpamAelpou AZEA.

A
Atvetat apBAvywvio tpiywvo ABI (A >90° ) pe AB =4,8 cm, Al =3 cm kat 0o BZ =4 cm.
a) No unoloyioete To euPadov Tou Tplywvou ABT.
B) Na umoloyioete To unkog tou UPoug rE.

NMuBayodpelo Oswpnua
Av a, B, vy lval ol Tpelg MAEUPEG EVOC TPLYWVOU HE O TNV HeyaAutepn mAsupd tou. Na CUUMANPWOETE TOV
TLAPOKATW TIVAKAL.
MAgupd MAeupd MAeupd Elvat
a B y o R2+y? opBoywvio To
TPlywvo;

Tpiywvo A 10 8 6

Tpiywvo B 7 6 5

Tplywvo I 13 5 12

Tplywvo A 12 11 4

‘EOTw LoOOKEAEC Tplywvo ABI pe AB = Al =5 cm kal Bdon Bl = 6 cm.Na unoloyioete to epfaddv Tou Tplywvou

ABI.

‘Eotw ABT Lo6mAeupo tpiywvo mAeupag 10 cm.Noa urtoAoyiocete to epuPadov Tou.

H nepipetpog evog popPou eival 20 cm kat n pa Staywviog tou 8 cm. Na urtoAoyloete to epuPfaddv Tou.
Na Bpeite to epBadov kal tnv nepipeTpo opboywviou mou €xel Staywvio 13 cm kat MAGTog 5 cm.

OpBoywvio tpiywvo £xelL untoteivouoa 10 cm Kat pia kaBetn mAsupd 8cm. Na urtoAoyloete:
o) To UNKOG TNG AAANG KABETNG TAEUPAG
B) to epPadovV Tou TPLYWVOU Kal TO UYPOG TTOU AVTLOTOLKEL 0TV UTIOTElVOUCA TOU.

Je €va LOOOKEAEG TPATETO N UeEYAAN Bdon tou eival 20 cm, oL §Uo pn mapdAAnAeg MAeUPEG elval 5cm Kal n
TePLUETPOG TOU eivat 44cm.Na urtoloyioete:

a) to UYog tou tparmneliou

B) to epBadov tou Tpamneliou.

Aivetat tpiywvo ABT, 6rou AA Uog Kat €xoupe 6TL AB = 17 cm, Al =10 cm, F'A = 6 cm. Na urtoAoyloEeTe:
o) TO UNKog TNC MAEUPAC BI.

B) tnv mepipetpo tou TpLywvou ABI.

y) To gpBadov tou tpLywvou ABT.

Aivetat tpiywvo ABT pe eppasdo 480 cm?.To Uog AA Tou Tplywvou eivar 24cm kat To THApe Al gival 12cm.Na
umoloyloete:

a) To TuRua BA.

B) Tnv mAgupa tou AB.

y) To Uogtou M.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog B - Kepdhatwo 1

1.32. Alvetal tpiywvo ABI pe mepipetpo 22cm. Av AB = 2x + 1, Al = 15 - 2x kat Bl = 4x - 10.
a) Na umoAoyioete To .
B) Na efetaoete av to Tpiywvo ABT eivatl opBoywvio.

1.33. a) Aivetal tpiywvo ABT pe mAgupgg mou €xouv unkn 3,4,5.Na e€etdoete av to tpiywvo ABT gival opBoywvio.
B) AutAaolaote Ta UK TwWV TAEUPWV ToL TPLywvou ABI. Na e€etdoete av To tpiywvo ABT gival opboywvio.
v) Eotw opBoywvio tpiywvo ABI e HAKn MAsUpwV a, B, y. To tpiywvo pe punkn mieupwv Aa, AB, Ay (A ducikdg
oplBuoc) eivat opBoywvio;

1.34. Eva opBoywvio Kol LoooKEAEC Tpiywvo ABI [,&:900] éxeL egPadOv 19 cm?. No urtoloyioete to epfaddv tou

TETPOAYWVOU TIOU EXEL TTAEUPA TNV UTIOTE(VOUCQ TOU TPLYWVOU.

1.35. Na umoloyloete KATA TPOCEYYLON aKePAioU TV amdotacn mou £Xouv HeTaél toug ol SUo PAPKEG Tou
oxnuotog mou Bpiokovtal otig B£oelg A kat B.

1.36. Eva LodmAcupo Tplywvo pe MAeUpd 8cm eival EYYeEYpaUUEVO OE Vol TETPAYWVO, OTIWG GaiVETAL OTO TTAPAKATW
oxnua. Moto to mnAiko Tou gpuPadol Tou TPLYWVOU MPOC To ePPadOV TNG YPAUUOOKLAOUEVNC TIEPLOXAG; (Ao TO
nUePoAsdyLo tng NCTM)

Xcm

8 cm X cm

8cm

8 cl

1.37. 3’ éva popfo mAeupdg 10cm To KOG TNG pag Staywviou Tou eival 16cm.Na untoAoyloete:
o) To pnKog NG AAAng Slaywviou Tou.
B) to epPadov tou poupou.

1.38. Aivetal opBoywvio tpamélio ABrA pe A:K:QOC’ KaL A =7 cm,AB =17 cm, Al = 25 cm.Na untoloyioete:
o) TO UNKOG TNG MAEUPAC Br
B) tnv nepipetpo tou Tpamneliov
y) to eppadov tou tpameliou
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.1

A. 2.1. Tetpaywvikn pila Oetikov aplOpov

Tetpaywvikn pila evog Betikol
aplOpoU a, Aéyetal o BeTikdg
apLlOuag, o onolog, 6tav uPwbel
OTO TETPAYWVO, SiveL Tov aplBuod
a. H tetpaywvikn pila tou a

oupPoAileToL pe \/; .

Enetdh, 0° = 0, oplloupe wc

Jo =o.

2TOV 0pLOMO uTtdpxouv SU0
QAT OELG:

i) To UTOpPPLO elval un
apvntikn moootnta énA. a = 0
ii) To amotéAeopa TG pilag
elval pn apvntikn moootnta

snhash o 2 0.

Ma va BpoUpe autoug Toug
aplBuoug, xpelaletal va
BpoUue éva BeTikO aplOUo Tou
omoiou To TETpAywvo va
Loovtal pe 25.

39.

40.

41.

42,

Y
ZOopdwva pe ta Guinness World Records, kamnolog aptomnolog otnv Meppavia e tnv
BonBsia opadag eBedoviwv £dtiage To PLEYAAUTEPO TOOT OTOV KOGO HE TETPAYWVO
Ywpi, To omoio ixe epPasdo embaveiac 289 m>.
Moo Ba rpémeL va givat To KOG X KAOE TTAEVPAS TOU TETPAYWVOU PwHLoU;

Noa ypaete TL OXEON €XEL N TLUA TTOU BPMKOTE OTO MPONYOUHEVO EPWTNUA LE TO
eUBadO. Nwg ovopaleton Kat mwe cUBoAileTon autr) N TN O GXECN LLE TO EUPadO;

4
a T ieeeeteeteeteceeenannnatteteetetetenananattttteteeetennnatattttteteterenanatatttetettterananatattteteetternnanas
s
B) 0,68 oottt e e
TN =Y NSO
16
) o et e s s
25

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.1

Aev opiletal pila apvntkou
apBpov, ylati Sev uTtApXEL
0PLBUOG TTOU TO TETPAYWVO TOU Vol
elvolL apvnTIKOG. MNa mopadetypa n
\/E Sev éxeLvonua, yuarl
Kavévag oplOpocg, otav upwbel
OTO TETPAYWVO, & Sivel
amotéAeopa -25.

Av Ao =X, 610U o 2 0, TOTE X
2
20 koLx =a.

2
Ava =0, tote (\/E) =a

2 i
Av X" = a tote

x=++o Ax=-+a

43.

44,

45,

46.

Na e§nynoste yati sivat AdBog va ypaets:

Na unoAoyioete Thv dyvwotn TAsUpd Tou opBoywviou Tplywvou tou Suthavou
oxXAHoTog.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.1

Mo a>0«katP >0, oxvet:

oo AfB =

Mo a>0kat B >0, oxvet:

49.

50.

51.

No untoAoyicete Toug apLlOpouG:

B B LI
B) N4V9 =
V) VB9 = e
8) N2025 = .o
€) V22549 = e
OT) V2259 = oo

Tunapatnpelte;

No unoAoyicete Toug apLlBpoUG:

2025

Noa untoAoyicete Toug aplBpoUG:

0) \B6+V64 = e
B) VB6+H64 = oo

Tumapatnpelts;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v11l
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.1

53. Na UTtOAOYIOETE TIG MOPAOTACELG:

a) \/13+x/7+\/4_—\f21—»\/22+«/§ =
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.2

A. 2.2. Appntot aplOpoi-Npaypatikoi apOpoi

Ot NuBayopelot anedetéav OTL

Sev unapyeL pnToOg B TETOLOG
v

, H
WotEX = —.
v

O x 6¢ umopel va elval oute
5eKa6LKOC 0UTE TEPLOBIKOG
SekabLKOG.

Fevika:

KaBe aplBpog mou dev eivat
pNTOG, ovoualetal dppnTog

apLOpog.

TIG TETPAYWVLIKEC pileg pmopeite
VaL TG TtPOoEYYioEe-TE UE TN
BonBela evog umtoloyLotn
TOETNG WG €€NG:

Mo va mpooeyyloete Tov aplBuo

xE , Tatate StadoxLk
TANKTPA Kall

KoL

Omote otnv 000vn PAEnete Tov

aplbuo 1,414213 nou eivatl pa

TPOCEYYLON TOU /2, HE £EL
Sekabika Ynola.

MoAawotepa, yla Tov
UTIOAOYLOWO TV pL{wv
Xpnotponolovoay eL8IKOUG
TVaKEG.

Y

54. Aivetal to TeETpAywvo nou ¢aivetal oto oxfiua. Na untoAoyioete thv Staywvio Tou

TETPAYWVOU.

55. Epyaoteite oto pwkponesipapa MpP10.ggb ywa va Siepeuviicete tov tpéMO

urntoAoyLopou tou x. Kataypate ta Aparto.

56. Epyaoteite oto pwkponeipapa Mpll.ggb yia tov tpémo kataokeurng Tng

TETPAYWVIKAG piag apOpol. Kataypdte ta BApata mou amottolviol ylo va
KOTOLOKEUOLOTEL N TETpayWVIKN pila evog aplOpou.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.2

Npaypatikoi apdpoi

Ot puowol apBpol eivar ot

0,1,23,..

OLaképatol apiBuot eivatot ... -3,
-2,-1,0,1,2,3...

Ot pnrot aptBuot eivatl ot
aplBpoli mou propoulv va

vypadouv otn popdn ? Omou U
v

OKEPOLOG KAl V GUGLKOG
apBpog. OL pntot aplbpot
€xouv yvwotr dekadikr popodn
Kall yepilouv tnv gubeia, aAAa

OXL MANPWG.

OLmpayuatikol aplBuot
amoteAouvTalL OXL LOVOo amod
TOUG pPNTOUG AAAQ KOl OAoUG
TOUG APPNTOUG.

O mpayuatikol aplBuot
KaAUTITOUV AN PWG TV uBeia,
SnAaén kabe onpueio tng
euBelag avtiotolyel og Evav
TIPAYLOTLKO aplBuo Kot
avtiotpoda KABe MPAYLATLKOC
aplOUOG avtioTolKel o
povadikd onueio tng euBeiag.

H guBela auth TNV ovopadletatl
guBeia i aovag Twv
TUPOLY LOTLKWV apLOpwv.

57.

AivovtaL ot akdAouBeg eubeisg aplOuwv. Na avriotolyioste thv €uBsiot pe TO

GUVOAO TWV OPLOUWV TTOU aVaTopLOTA.

EuBsia aplOpwv Zuvolo

(i) 9 1 2 3 (o) TwV PNTWV aplOpwv
(i) > 4 4 ¢ 1 23 (B) Twv duCIKWV aplBuwV

(i) —;—h—o—f—é—f—o—o—;—f (v) TwV paypaTIKWY aplBpwy
(iv) AL U 12 2n | (8) Twy akepaiwy aplBpwy
eo—t+teo—eo—teo—t+eot+teo—eot+t+
13 -233 101 V3V 3 2t
58. Nowa dadopda untdpyel petagL g eubsiog Twv Ppuokwv aplOwv Ko TG VBeiag

59.

60.

61.

TWV OKEPOLWV APLOUWV;

Nowa Sladopd vrtapxeL HeTaL TG EVOELNG TWV AKEPOLWV aPLBWVY Ko TG eVBeiag
TWV PNTWV oPLOWV;

Nowa tadopd untdpxel Letafl TG VOEiog TWV PNTWV APLOUWV KoL TOU dfova Twv
TPAYLLOTLKWV opLOwV;

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou

MaBnuatikd B’ Tupvaciou

Mépog A’ - KebdAawo 2, § A. 2.2

Mpdadete 6Aoug Toug aplbuoug
oe ekadikr popodn
XPNOLUOTIOLWVTAG TI PNTEC
npooeyyloelg Vo Ynoiwv yla
TOUG AppPNTOUG.

KaBe pntog aplBuog pmopet va
£€xeL tn popodn Sekadikou N
nieplodikol Sekadikov
aplBuou.

KaBe aplBuog mou dev eival
pNTOG, ovoualeTal AppNnTog
apLOpog.

62. Na toroBstocTe 0TV EVOELN TWV TIPAYUOTIKWVY OPLOLWV TOUG apLOoUG:

63.

64.

4
-4, -2,38, —, -—
9

1
\13, 4,13, 3,6, —|—, 1, 2.
’ ’ ’ 7 \/_I 7

5

N KOTOOKEUAOETE YEWMEIPIKA TOV APENTO apPLOUO \/5 . Epyaoteite oto

pponeipapa mpl2.gghb.

Epwtipata

a) Molog eivat o piKkpOTEPOG BETIKOG MPOYUOTLKOC;
B) Molog elval 0 «EMOUEVOC» TIPAYHATIKOG TOU 1;

y) Mnopeite mavra va Bpeite £vav pntod/appnto avdapeoa os U0 GAAoUC;
8) Molog aptBuog eivat peyaAitepoc; To 1,33333333... 10 1,34;

€) Bpeite pepkolg aplBpoug petall tou 1,33333... kot tou 1,34.

ot) Molog aptBuog sivat peyaAltepocg; To 3,99999999... i to 4;

{) Kataypayte pepikolg appntoug aplbpouc.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v11l
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ fTupvaciou Mépog A’ - KeddAawo 2, § A. 2.3

A. 2.3. NpoBARpata

nY
65. NpofAnua 1. Katd tn petakivnon amo tnv noAn A otnv noAn B, petd oto xwpld I kat and 1o xwplod I oto xwplo A,
0 LETPNTAG TOU QUTOKLVATOU Kateypale Tic anootdoelg AB = 20 km, Bl = 13 km kot FA =5 km.

Mola sival n anootaon and To XwpLo A otnv oAn A;

13 km

66. MpoPAnua 2. Mmopeite va onkwoste OpBlo To VIOUAGmML Ttou oxNuotog; Epyaoteite oto pIKpomeipapa

mp13.ggb.

rapavi

o T T T T PP P P P P PP P PP P P PP PP PP PP PPN

67. MpoPAnua 3. 2to Suthavo opBoywvio TPlywvo vo UTIOAOYIoETE Ta KN X, Y KAL W.

MNpotaon AwdaokaAiag kat ZuvodeuTikd GUAA epyaciog v1l 36


https://app.geogebra.org/app/?id=2304115

MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.39.

1.40.

1.41.

1.42.

1.43.

AoKNOELG Mpog Avon

Tetpaywvikn pifa Ostikov aplbuov

Av x > 0, va Bpeite MOLEG AT TIG MOPAKATW MOPOOTACELG ELVAL CWOTEG.

a) \/x_zzx

B) (V) =x

V) (—x)" =
8) ()" =1l

Na uTtoAoyioETe TIG TETPAYWVIKES pileG:

a) <36, /1,21, /4900
B) 1/i, Ji, 225
25" \81
v) 196 ’ 529 ' m
\f 100 \} 676
5) 0,09 [1,69 [0,004
0,16 \2,89 "\ 0,225

Av gival a < 0, TTOLEG Ao TLG MOPAKATW LOOTNTEG E(VOL OWOTEC Kall yLati;

) Jo? Hal
B) Jo? =«

V) Vo =—a
6) (\/E)Z:a

Na urtoAoyioeTe TNV T TWV TTAPACTACEWV:

a) V142

B) \/(-10)°

v) 27-27

8) \J(~4) +\(-5)°
£) \/(—7+\/2_2

No cUUTIANPWOETE TOV MOPAKATW TTVOKA:

O I R A N NN N

S5
< | x

25 4
9 49
10 36

o) Na CUYKPIVETE TA AMOTEAECUATO TWV OTNAWV \/;\/; Ko «/x -y . TLmapatnpelts;

N~

, . . fx ,
B) No cuykplveTe TaL AMOTEAECUATA TWV OTNAWV [= KAl —= . TLTIOPATNPELTE;
y

N

v) Na cuykplvete Ta amoteAéopATA TWV OTNAWY \ﬁ+ﬁ Ko .fx+y . Tunapatnpelte;

Na yEVIKEUOETE TOL CUUMEPACUATA GOG.

AoknoeLg mpog Auon v11l
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.44. Na amAOTOLNOETE TIG TAPAKATW MAPACTACELG:

a) 711 -/5-211+45
B) 7(27-1)

0 (-3)-2)
0 (-5)(4+5)

1.45. Na uTtOAOYLOETE TIC TOPAKATW TTOPOOTATELG:
a) 24/63 32 -28 +18
38 —2./18 =52
B)
a2
v 243 -3¢12 +27
7543

1.46. Na amodeitete otL:
a) |63 28| -[1-7|-1=0
B) \32-518 +74/8 —2\50 =72
V) 5721752 28+ V63 =0
8) 2|18 +o|-|[VB8 16| -2=82

1.47. Na umoloyloEeTe TIG MOPOOTACELC:

o) \3y338

B) \21+/13+9

Y \13-\21- 29 i
§) \2+\45+y22—36

1.48. Av —2<x<2, va UTTOAOYLOETE TIG MAPACTACELS:

@) A=y(x+2) +y(2-x)’
B) B=\/(x—4)2 —\/ 3—x)

1.49. Na umoloyloEeTe TIG MOPACTACELC:

a) 16x%y* avx,y>0

B) 49xy?*2® avx,y,z>0
v) J1exty*

6) «f49x8y226

1.50. a) Av x =9,va TOOBETCETE QMO TO ULKPOTEPO TPOC TO LEYAAUTEPO TOUG apLlBOUG x,x2 X .

B) Av x =% VQL TOMOBETHOETE QMO TO KPOTEPO TPOC TO UEYAAUTEPO TOUC APLOHOUC X, X2, /X .

y) MNolo €ival To cUPMEPACO OO TA ATIOTEAECLLATA TWV TIOPATIAVW TIEPLTTWOEWV;
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.51.

1.52.

1.53.

1.54.

1.55.

1.56.

1.57.

Atvetal opBoywvio ABIA pe AB = 8,BA = 10 kal onueio E otnv M wote El = 2. Na untoAoyioete to eufoadov tou
Tplywvou BEA.

Atvetal loookeAEG Tpaméllo ABIA pe pikpn Baon AB = 10, un moapdAAnAeg mAeupég B = AA = 5 kat Uog 3. Na
uTtohoyioete to pPadov tou tpameliou ABTA.

Eva Tpiywvo £xel MAEUPEG e UAKN X - 2, X, X + 2. AV TO X tkavoroLel tn oxéon (x—1)(x+3) =x%+13

a) Na UTtOAOYIOETE TO X.
B) Na amodeifete 6TL TO TPlywvo ival opBoywvio.

Aivovtal ol aplBuot a:xf4—\f11—\/z , [3:\/—3+«f54—x/£ , V= JST

a) Na umoloyioste Toug aplBuouc a, B, y.

B) Na amodeifete OTL TO TPlywvo Ue TAEUPEC TOUG aplBuoucg a, B, v ival opBoywvio.

v) Na ¢pépete o UPOC TOU AVTLOTOLXEL OTNV UTTOTEIVOUOQ KOlL VO TO UTTOAOYIOETE.

Na umoAoylogte Tnv TN TOU @, OMou o > 8, £I0L WOTe va LWOYXUEL N TOPAKATW LoOTNTA:

\/&—\/74—xf85+x/275 =5

Na Bpeite Tov aplOpod Twv OKLOOUEVWY TETPAYWVWY O£ KOOV amo Ta MAPOKATW OXAUATA TOU HoTifou:

o e ]

Moto oxNuo Ba £xel 200 OKLOOUEVA TETPAYWVA;

Mo va ekTnosL N ootuvopio tnv toxvtnta (km/h) evdc tumou oxAUATog T OTLYUA TIou TaTd to ppeva o
oényog, xpnotlporolel tov tOMo u=9 /% ,0mou d To UAKog(m) TOu QMOTUMWUATOG TWV AACTiXwV otV

aodalro.

o) No EKTLUNOETE TNV TOXUTNTA EVOC AUTOKLVATOU TOU OTOoLoU Ta AdoTixa Adpnoav amoTUTWHOTA URKoug: 4 m,
12 m, 16 m.
B) Evoc aotuvoplkdg yla va uttohoyilel o ypriyopo thv taxUTnTo £XEL LETOOXNUOTIOEL TOV TUMO WG £E€AC:

9d

5 j . Na e€etdoete tnv opBoTNTA TOU GUAAOYLGUOU TOU.
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.58.

1.59.

1.60.

1.61.

1.62.

1.63.

1.64.

Appntot aplOpoi — Npaypartikoi aptdOpol
Na Bpeite To onpeio TG eUBEiAC TWV TPAYHATIKWV OPLOHWV TTOU TIOPLOTAVEL TOV aptBpod /34 .

Na Bpeite TI¢ pnTEC Mpooeyyioelg we Kot SUo Sekadika Pnoia Twv aplBpwy:
a) V6
B) V13

Na TomoBeTroeTe O€ YLa OELPA Ao TO UIKPOTEPO OTOV HEYAAUTEPO TOUC MAPAKATW aplBUoUG:
a) /8,1,43,410

B) V11,6,417,421,10

V) 1++/3,3,43,43-1,2+3

8) V3+/2,4/5

£) \/g,VZ‘F\/g

Na AUoeTe TIG e€LOWOELG:

a) x>=6
B) x>*=-2
y) x*2=1
8) x*=11

No Bpeite 500 aptBpOUG X KaL Y,£TOL WOTE VAL LOXVEL: 5 < +/x < \ﬁ< 6.

Na e€etdoete og mola cUVOAO aplBUWY aVAKEL KABEvaC amd TouC MOPOKATW apLBUOUE GUUITANPWVOVTAC TLG

KataAMnAeg otnAec:

AplBuog Duokog Aképatog Pntoc Appntog MPayUOTIKOG

15

2

5
N

/100

4,15

0,7777

T

-12

MpoBAfRpata otoug AppnTouC apLlbuoug

Na uTtoAoyioeTe To HAKOC X OTLC TAPAKATW TEPUTTWOELS (Madaywytko Ivotitouto KUmpou):

a) B) v) x

v

3.9 km
4.3 km

im

1.7m

1m

AoknoeLg mpog Auon v1l
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.65.

1.66.

1.67.

1.68.

1.69.

1.70.

A
Aivetoat opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°). Av AB = 12 cm, Bl = 15 cm,va UtoAoyLlOETE:
a) to epPadov Tou TpLywvou.
B) to pnKog Tou UYPOUG oL AVTLOTOLXEL OTNV UTIOTELVOU Q.

Aivetat tplywvo ABI pe epPadd 400 cm’. To UPog AA TOU TPLYWVOU eival 25 cm Kat To THAMa A eival
15 cm. Noa utoAoyioete:

a) to Tunua BA

B) tnv mAcupd tou AB

y) to Uyog tou M.

Alvetol LoookeAEG Tplywvo ABI pe AB = Al =5 cm kat Bl = 6 cm.Na umtoAoyioete:
a) to uog AA Tou TpLywvou.

B) to epBadov Tou TpLywvou.

y) to UYog IZ.

Na amodeitete otL 0 MUpyog tng Milag mou €xel UPog 55 m,bev eival tomoBetnuévog oe OpBla Béon
(Mawdaywyiko Ivotitouto Kompou).

OL umapec mou eivol tormoBetnuéveg otig SUo AKPeC Tou SPOUOU aAmEXOUV HETOED Toug 8 m.Eva doptnyo £xel
neplypappo opBoywviou pe unkog 7,5 m kot mAdrog 2,4 m.Eivat Suvatov o o8nyog tou va eKTeAECEL EALYLOUG,
WOoTE To PopTNYO va KAVEL avaotpodn;

TNV nopakdtw pwrtoypadia ¢aivetal n yébupa mou evwvel To Pio e to Avtipplo. H yédupa otnpiletal oe 5
TWUAWVEG. ATIO TNV Kopudr kABe TuAwva EeKvolv KoAwSLa TTOU KATAANYOUV OTO KATACTpWHA TNG Yédupag. Av
To Uog Tou mulwva AB eival 100 m kot to peydalo kKaAwdlo AT kataAnyel og andotacn 280 m ano tn Baon

TOU MUAWVQ, va uTtoAoyioete To punkog Al tou kaAwdiou (Madaywyikd lvotitovto Kumpou).
BE
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MNeplodikn EkSoon yia ta Mabnpatikd MNupvaciou MaBnuatikd B’ Tupvaciou

1.71. Evog otpatiwtng Twv Etdikwv Auvapewv katePaivel and vPog h = 80 m mAvw 0TO TEVIWHEVO GUPHLOTOOYOLVO.
To pnkog tng dtadpoung elval 160 m.

a) No umoloyioete To pKog AT,
B) Na Bpeite TV KAloN TOU CUPUOTOOXOLVOU.

1.72. Muwa Aauma kpépetal pe t Pondeta dvo cuppoatooxovwyv AA kal BA avtiotoya 11 m kat 7 m. H ywvia mou

Ay
oxnuatilouv eivat AAB =90° . Not UTTOAOYLOETE TO MAATOC TOU SPOLOU X [LE TIPOCEYYLON EKATOOTOU.

1.73. To mopakdtw oXNUA OIMEKOVI(EL £va yNTIESO TEVIG HE SLAOTACELS 8,23 m TAATOG Kal 23,77 m UNKOC. €
XPOVLKN oTlyur ot aikteg Bplokovral atig Oéosic M ko I

a) Av To UTaAdKL TTOU €XEL AMOKPoUoBel amod tov maiktn Tou onueiou M kateuBUveTaL TPOC TO onueio B pe
taxvtnta 20 m/s, pe moLa eEAGXLOTN ToxUTNTA TPETEL val GUYEL 0 TtaikTng tou onpeiou I yla va mpoAdpet va
OMOKPOUCEL TO UMTAAAKL 0TO onpeio B;

B) Av teAikd o maiktng tou onueiov I KAVEL TNV amokpouch oTo onpeio B Kal To pumaAdkL KateuBUveTaL mpog to
onpeio A pe tnv mponyoUevn TaxUTNTA LE TToLa EAAXLOTN TaxUTNTA TIPEMEL va GUYEL O TIOKTNG TOU onpeiou
M 1pog to A waoTe HOALG VO OTTOKPOUOEL;

(Ot aoknoslg 1.71, 1.72 kot 1.73 mpogpyovtat amd to BipAio: Ale€iou, K.T., AumAtavitou, ., KapBadiag, K. (1990).
Madnuatika B’ luuvaoiou, BiBAloskdotik Avactaodkn, ABrva.)
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